

»器官捐献可以挽救很多宝贵的生命

# 4人适合捐，但没有一个成功

器官捐献试点近一年，南京还在等待“零的突破”

作为全国试点人体器官捐献的城市之一，南京自去年3月开始推动器官捐献工作，如今试点已近一年，仍然在等待捐献“零的突破”。记者从南京市红十字会了解到，近一年来，出现了四例潜在捐献者，可惜因为各种原因而“流产”。

□快报记者 刘峻

## 四例都没能成功捐献

试点近一年来，南京共有四位潜在捐献者，但都在最后阶段因为家属反悔或者器官质量受到影响，没能实现捐献。

第一例是去年10月底，一名男性脑出血患者，濒临死亡。但是由于找不到家属，因此无法实现捐献，因为捐赠器官必须得到患者本人或家属的同意才可以进行。

第二例则是一名女性精神疾病患者，当时由于跌入隧道导致盆腔粉碎性骨折而生命垂危，但是当红十字有关人士了解情况后发现，患者不符合捐献条件，因为患者当时还有自主呼吸，而且由于撞击伤太厉害，大量内脏已经破碎，即使捐献也无法移植。

第三例是一名来宁打工的30岁女性，也是因为脑出血而无法抢救，当时丈夫已经基本同意捐献，但是女患者的父母极其反对，认为农村习俗就是一定要将遗体运回家，搞一个仪式然后入土为安。红十字组织赶到医院时，家属已经雇车将人运回家了。

第四例最为遗憾，是一名男性脑出血患者，40岁左右，本周二的时候，生命即将终止，家属已经完全同意捐献器官，也找到了



合适的配型受体。遗憾的是这名患者有乙肝，虽然捐赠的是肾脏，但是两个受体患者觉得风险过大，还是婉拒了捐赠。

## 选择捐献者，慎之又慎

南京一年为什么只有四例潜在捐献者？

南京红十字会有关人士介绍，受传统观点的影响，一些患者以及家属还是不太愿意的。而且，一般来说潜在捐献者要符合以下基本特征：首先，经过初步接触，有捐献的意向。其次，患者必须是抢救无望，濒临死亡。第三，就是在患者心脏停止跳动后，医疗团队必须要跟上，因为肝、肾的移植，如果不尽快完成，那么就失去了意义，手术也无法成功。

南京市鼓楼医院院长丁义涛介绍，“据卫生部的一个统计，目前我们需要器官移植的患者每年大约是150万人，可其中只有1万人能够得到供体完成手术，不到1%。”对于器官捐献，国外已经有一些成功的经验，完全可以供南京借鉴。丁义涛说：“我们可以像献血一样，给捐献者一定的补偿，捐献者可以免费获得输血的机会，捐献者的家属他们如果需要器官移植，应该优先等等。”

# 解决厨卫需求 国美推六项服务

最近一轮厨卫电器需求升温，彻底带动家电市场进入“厨卫季”。据悉，为了解决很大一批消费者在购买厨电过程中遇到的问题，国美电器自2月24日起，推出厨卫电器换购“六项服务”，给日益升温的厨卫需求提供解决之道。

根据南京国美市场部负责人提供的信息，国美在今年春季投放市场的厨卫电器总量超过10万件，其中油烟机、灶具、热水器、厨房小家电等主流厨卫电器投放品牌超过30个。另有近10个国美独家销售的厨

卫品牌也参与到国美自2月下旬全面启动的“2011厨卫家装节”。

该负责人介绍，国美“六项服务”包括：第一，消费者在国美采购厨卫电器，根据顾客装修进度，国美分别配送安装，提供定时送达的便捷服务；第二，国美开展厨卫产品“以旧换新”，在优惠基础上一律再补10%，补贴总额不封顶；第三，国美针对家装消费者，提供厨卫电器“采购满4000元另送5000元大电器抵用券，满7000送9000元大电

器抵用券，满10000送15000元大电器抵用券”服务；第四，购厨卫电器享受连环让利，在国美卖场购买第一件厨卫电器在享受特价基础上，送抵用券，该抵用券可用于购买第二件商品。与此同时，第二件商品购买后可再获抵用券一张，该抵用券可购买第三件商品。第五，厨卫电器单件优惠达30%-50%，另送生活小电器；第六，国美会员在新活馆、江东门店、建邺万达店、桥北店购厨卫电器加送礼品一份（数量有限）。

## 宏图三胞笔记本、数码促销聚惠学生族

春季开学以来，学生IT数码消费急速升温，引起众多厂商关注。国内专业IT连锁宏图三胞上周开始联合苹果、索尼、惠普、联想、华硕、宏碁、佳能等众多厂家开展的学生专项促销活动受到消费者的追捧，再加上珠江路旗舰店改造升级前的清样促销也让消费者大呼过瘾。

### 乐Phone、iPhone 4

零元轻松购

手机、数码相机等产品促销力度同样惊人。如索尼

## 新百冬春特惠2折起 VIP再享3倍“积”利

斯“羊绒淘金节”全场羊绒7.8折，仅限3天，鹿王羊绒新款6折，梦特娇、金利来、米皇等一线羊绒新款7折；罗茜奥、皮尔卡丹冬品6折，波司登休闲羽绒服3~5折，雅戈尔春款200减50，冬款100减40，罗蒙春款5.5折，冬款4~4.5折，庄吉春季新款修身西服7折；李宁全场服装8.5折，kappa冬装5折。

红粉三月，春耀丽人，新百更为魅力女性贴心准备了购物专场！负一楼特惠中心“

### 银企联合促销，有3G，IT更给力

宏图三胞与三大运营商共同推出的针对学生促销已经全面启动。一方面，宏图三胞将利用自己的售后服务团队——红快服务在近期开展一系列的送服务进校园活动，为广大大学生提供免费的网络、电脑维护；另一方面，宏图三胞通过电脑+3G无线宽带（或有线宽带）、3G手机+3G套餐资费等形式多种专项优惠组合。宏图三胞重磅推出的方正文房电子书全新上市，活动期间仅售1588元。

内衣峰惠：2/27起，国际名品内衣黛安芬全场低至19元；6楼中庭名品内衣2折起。娜尔思、珂莱蒂尔特惠1~5折，蒲1.5~3折，罗德斯兰冬款4~6.8折，斯尔丽冬款5折，紫玫瑰100~400元。

VIP顾客当日购物满300元免费停车2小时，满600元免费停车4小时（4小时封顶）；VIP卡当年度积满2000分，可凭150积分兑换1小时停车，1小时起兑，多兑多得。

## 劝捐员：最重要的是抚慰家属

随着试点的深入，南京将有一批劝捐员上岗。南京市红十字会赈济救护部部长助理刘文华就是其中的一员。

记者：劝捐员，现在南京有多少了？

刘文华：南京市红十字会组建了南京市人体器官捐献协调员队伍，首批确定了省人民医院、南京市鼓楼医院、南京市第一医院、解放军南京军区总医院、解放军八一医院共5家移植医院的12名协调员。“但是目前实际的劝捐员就我一个人。医院里的协调员只是去发现潜在的捐献者。”

记者：人还在病床上，这个时候去谈会不会让人反感？

刘文华：移植手术对时间有着严格的要求，“生前就谈身后的事情，很多人觉得忌讳，难度比较大。但是不在生前谈，等病人走了后，捐献器官也就失去了意义，这是我的工作，必须有人来做这件事情。相信随着试点工作的开展，越来越多人熟悉后，也就理解我们了。”

## 南京其实已有器官捐献者！

据悉，南京早在试点前就曾经有过两例器官捐献的实例。一例是2001年，鼓楼医院药剂师于璐不幸遭遇车祸身亡，其父母将多个器官无偿捐献给需要移植的病人。南京市民为其立碑纪念，首开

京市无偿捐献器官之先河。第二例是2006年5月，年仅5岁的马士纪小朋友突遭车祸身亡，其父母将其多个器官无偿捐献给需要移植的病人。南京市民为其竖立了“生命之花”的纪念碑。

## 您想成为器官捐献志愿者吗？

市民如果想了解人体器官捐献的途径、方法，可以拨打南京市人体器官捐献办公室电话（025-83612797）进行咨询。

询。如果想成为器官捐献志愿者，可以直接到南京市红十字会（南京市北京东路43-1号）报名登记。

## »轻易放弃宝贵的生命，会让爱你的人很受伤

# 早上，妈妈说“我要看看你”

晚上再见到妈妈时，她已经走了

父亲2008年因癌症去世，老家已经没有亲人。李芹带着患有抑郁症的母亲从如皋来南京工作。母女俩蜗居在铁心桥春江新城一间不到20平米的房间里，没想到前天晚上母亲跳楼自杀，抛下了李芹。

前天晚上6点，下班回家的李芹没有看到母亲。母亲自生她之后患上了抑郁症，精神上有些问题，20多年来一直都睡不好觉。患有癌症的父亲2008年去世之后，老家已经没有亲人，她把母亲接到南京和她一起生活工作3年，她的积蓄全用在给母亲看病上。

给母亲开的中药还放在房间的地面上，一旁的电饭锅里有一锅刚煮好没多久的米饭，桌上还有热好的菜。多年深受病魔困扰的母亲早已没有精力照料她的饮食，为何突然给她做了一顿饭？来不及多想，李芹就下楼到超市和市民广场去寻找母亲，“她一般都在那里玩的。”可是这次，李芹没有找到母亲。

晚上7点40分左右，小区住户发现在12幢楼底有一名中年女性躺在地上，一旁还有未干的血迹，就立即报警。当救护车赶到时，已经回天乏术。不清楚跳楼女子的身份，民警只有一层一层挨户询问，当来到顶层11楼101室李芹的房间时发

现，窗户是开着的。“这是我妈妈，快送医院啊！”李芹赶到楼下，握着母亲冰凉的手，整个人已经泣不成声。

警察将母亲的遗体运走后，李芹在室友的陪伴下回到租住的小屋里。“我早上起来的时候，跟妈妈说你不用起来了，妈妈就一直盯着我，说要看看我，也没别的话。我觉得有些奇怪，但也多想。中午的时候我打电话叫她记得吃饭，那时她还很正常。可等我下班回家，窗户是开着的，我还以为是她开窗透气，出去找她一直没找着，没想到会变成这样？”说到这里，李芹再也说不出话，只能呆坐在床头默默流泪。

在李芹和母亲的栖身之地，总共住着6户。因为经济窘迫，母女俩只能租下其中一间小屋。如今，母亲走了，连一张照片都没有留下。小李平时经常帮忙照料李芹的母亲，看到这样的惨景，也忍不住流下眼泪，“她真的太苦了，爸爸早走了，就和妈妈相依为命，昨天我还陪她去医院开了新药，希望能有点效果，谁知道……现在，她可能连丧葬费都没有啊。”

（文中人物系化名）  
(张先生线索费60元)

实习生 彭茜 快报记者 孙玉春

## 眼看就要毕业，他崩溃了

省农科院研三男生跳楼，目前仍在抢救中

昨天上午10点左右，江苏省农科院三年级研究生小斌（化名）从宿舍5楼顶楼纵身跳下，所幸楼下的院子地面铺着草坪，让小斌捡回一条命。随后，他被紧急送往医院抢救，目前仍在救治中。

从现场来看，小斌着地的位置在草坪上，地面砸出了一个人形，一双深蓝色男式拖鞋散落在一旁。因为楼顶的避雷针向外倾斜，因此众人推测，小斌可能是从顶楼天台上纵身跃下轻生。

据了解，小斌今年25岁，来自浙江，马上就要毕业了。最近小斌一直在忙着

找工作，听说一家浙江的企业对他比较感兴趣，但尚未谈妥。从前几天开始，小斌的情绪突然变得很低落，每天早早就上床睡觉。2月22日当天，小斌曾突然在一个男同学面前泪流满面，他没有多说什么，只是解释自己感冒了。前晚，宿舍同学看到他很早就拉上床边的帘子埋头大睡，一直到昨天早上7点大家离开他也没有起床。据了解，一年前小斌和女友分手了，同学、朋友们虽然担心，但没想到他竟走上不归路。

快报记者 李彦